

结婚之前,男女往往会采取订婚的方式,共同相处一段时间试试,同时双方开始筹备婚礼。然而,这段过渡期涉及的实际问题逐渐增多,双方很可能因此产生人生观和价值观的冲突,或受到父母方面的过分干涉,发现彼此并不合适,最终又匆匆决定退婚。

在永康,也不乏这种情况的出现。在思想新潮的年轻人看来,既然结婚了都能离婚,那订婚后说分手也未尝不可。当然,也有一部分青年对这种轻率的处理方式感到惶恐,从而对婚姻的不信任感进一步增强。

面对婚姻,你为什么落荒而逃?本期永报佳缘,与大家聊一聊这个敏感却不得不直视的话题。



新人订婚后说分手,双方父母不欢而散 婚姻中途,你为什么落荒而逃?

三年爱恋未能磨合彼此的爱好与三观

近日,记者收到读者林蕾(化名)的一封信件。其中写道,她和男友早在半年前就已经订婚,并约定今年8月举办结婚仪式。可随着婚期越来越近,她渐渐有了悔婚的念头。

我暗地里和父母好友透露过我的想法,他们都说我年纪轻轻,任性胡闹,把婚姻当儿戏。但林蕾认为,这个决定是经过深思熟虑的,让她下定决心的也不仅仅是鸡毛蒜皮的争吵。

林蕾今年26岁,和男方是大学的校友,在一次回乡聚会上,两人可谓是一见钟情。之后,男生每天骑着自行车,风雨无阻地到她的宿舍楼下送爱心早餐。那时,林蕾心想:虽然他并不是追求者中条件最好的那一个,但是为人踏实,做事细心。于是,两人便朝着结婚的目标相处着。

毕业后,林蕾和几个同学合伙开了一家童画培训机构,乐此不疲地奔波在创业道路上。男生则进入了一家私企。工作一年后,便顺理成章订婚了。

订婚后,有了家,两个人都要更有责任心、更努力工作才对。可是我想错了。男方越发频繁地和朋友出去喝酒吃饭,有时在外面通宵玩游戏。

他其实是个没什么上进心的人,也不喜欢规划未来,只觉得过好当下就很满足了。林蕾和男友表达过不满,希望两人能趁着年轻好好拼搏,为未来的生活打好基础。可是男友每次都是不耐烦地说:现在生活不是挺好的吗?干嘛把压力弄得那么大?

对方贪玩的坏毛病是林蕾想要悔婚的主要原因。面对男友的不知悔改,林蕾没有再忍,提出了分手,并且表示会通知父母把彩礼全数退还。

他喜欢出去玩,我喜欢在家里窝着,他喜欢看爆米花电影,我喜欢看文艺片。两个人没有共同点,而且他爱抽烟喝酒,让我非常厌烦。和我在一起三年了都没有改掉。远离了纯真浪漫的大学爱恋,走进抬头不见低头见的二人世界,却在诸多问题上未能磨合,最终只好不欢而散。

年轻人对待婚姻不够谨慎 临时取消婚宴的情况时有发生

记者从我市一家婚庆公司的负责人姚女士那儿了解到,即便是筹备好了各项婚礼现场事宜,也出现过几次因新人悔婚而临时取消订单的情况。

据了解,不少婚庆、婚宴都是提前一年预订,可中间这段时间容易产生很多不确定事件,以致婚礼无法如期举行。姚女士表示,近两年,临时取消婚宴的多是年轻人。

上个月就有一个小伙子突然打电话给我说,原本定好的婚礼仪式取消,一问才知道是小两口闹分手了。姚女士告诉记者,其实是双方家长商议糖果总量和回礼价格时没谈拢,面对由男方承担全部婚宴费用的要求,男方父母表示女方太过铺张浪费,既然订婚时已经分过糖果礼盒,婚礼现场没必要继续定大盒的喜糖。后来,双方意见不统一进而言语过激,女方认为男方太抠门,男方认为女方不懂事,最后女方说出如不愿承担就取消婚礼的威逼言语,这让男方家庭一下子心灰意冷。

年轻人对待婚姻还是不够谨慎,往往是一时的头脑发热。先考虑清楚,再作决定,才是正确的处理方法。我觉得应该在订婚前认清、解决矛盾,如果这些矛盾带到婚后,说不准会出现新问题。作为一对对新人的婚礼策划人,姚女士很是感慨。

一场订婚宴

32岁的王兴(化名)大学毕业后在外贸公司干了几年,后来回到永康和姐姐做起了国外代购生意。同时,家里也为他张罗着相亲。去年2月,赶去了多场相亲宴之后,王兴总算遇到了一个心仪的姑娘。

让双方家长

小洋(化名)是我市某医院的一名护士,今年25岁,是同在医院的同学介绍的。王兴因为工作原因,时不时就会出国一趟,微信朋友圈堪称“旅游美图大赏”。恰巧小洋也喜欢旅游,互相聊得很是投缘,并约定在2月14日见面吃饭。

心生芥蒂

两人计划在3月底订婚。虽然我俩处的时间并不长,但感情挺稳定,我们也想早点确定下来,以便安心工作。再加上他们从恋爱一开始就获得了家长的认可,很快两家人就聚在一起拍板了这桩婚事。

由于王兴和小洋的老家相隔较远,婚嫁习俗完全不同。所以,我妈决定让我婶婶这个媒人去跟小洋父母协商,订婚当天的细节根据哪边的规矩来。

小洋父母要了10万元的彩礼,提出婚房可以贷款买,但车子必须全款付清。王兴父母心中不悦,但还是把一切都准备妥当了。殊不知,又一个矛盾随之产生了。小洋妈妈表示,订婚宴上的亲戚红包要交给小洋收着,王妈妈一听,当即反驳道:那订婚宴的费用也各付各的。从这订婚宴开始,双方家长便有了心结。

王兴婚前与父母同住,小洋也同意婚后继续和公婆同住。但这事遭到了小洋父母的强烈反对。本来之前两家人商量好的,我们家有两套房子,一套我父母住,另一套装修给我们住。所以,她爸妈觉得我们家骗了她女儿。王兴解释道。

为此,两家人甚至大闹了一场,小洋被迫着和王兴断绝关系,王家父母也当众嚷着要退婚。眼看这桩婚事因父母掺和而即将泡汤,这对小夫妻不禁又气又悲。

香香姐有话说

当今社会正处在传统观念向现代思维转变的时期,应理性看待退婚现象,对那些经过深思熟虑最终决定分手的男女,并不能一味地反对,而是要帮助他们过好以后的生活,或是引导他们再次积极地迈向婚姻殿堂。退婚或被退婚并不能界定当事人的对与错、好与坏,正常的退婚反而能反映出人们对婚姻质量有更高的要求。

但对于非正常退婚,我认为还是应该从社会、家庭、个人等几个方面作出努力,减少其发生概率。面对那些盲目退婚的男女,特别是年轻群体,旁人应在他们出现矛盾时积极、合理地劝导,告诫他们要珍惜感情,多从对方的角度考虑问题。

不可否认,恋爱中的情侣感情是纯粹的,没有一点杂质,只要两情相悦就可以了。不提结婚,也许一年、两年,甚至更长时间都会一直走下去。可为什么许多情侣在订婚后又会突然选择分道扬镳呢?原因有许多,毕竟一谈到结婚就自然会牵扯到很多问题:对方父母好相处吗?双方家庭契合度高吗?房子是男方买还是一起买?对方愿意出多少彩礼钱?婚房装修是否合心意?婚后财政权谁拥有?婚后是否和父母一起住等等。也许其中的一个小小的问题没有谈拢就会导致婚约的失效。

所以,我在这里也要提醒各位父母,界限感在很多中国家庭中都是缺失的,但它对于亲密关系来说是十分重要的。护犊子几乎是天下父母的通病,那份爱子心切视女如命,容不得别人一丝一毫的怠慢和委屈。可一旦长辈介入了子女与其伴侣之间的矛盾,问题就由两个人扩展到了三个家庭,性质也不知不觉地起了变化。有些时候并不是一句“我是过来人,我是为你好”就能解决问题,距离不仅不能产生美,也许还会让家庭关系更加和睦。



感情问题 @香香姐



扫一扫 关注我们的活动